
  الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة  الجمهوریة
  السنة الرابعة متوسط: المستوى الدراسي                                       مدیریة التربیة و التعلیم لولایة معسكر

  2015/2016: السنة الدراسیة                                                     سلطاني طیب        : متوسطة
  ساعتین: المدة                                                  الاختبار الثاني للثلاثي الثاني في مادة الریاضیات   

  :الجزء الأول
  )ن  03( :التمرین الأول

3: حیث Bوَ  Aلیكن العددان الحقیقیان  98 2 72 4 2A      ؛  3 2 4 3B   .  
 .عدد طبیعي a حیث 2aعلى شكل  Aاكتب العدد  .1
  .Bالعدد  احسب .2

5اجعل مقام النسبة  .3 2 3
13 2
 و على ابسط شكل ممكن عددا ناطقا.  

  )ن  03( :التمرین الثاني
: حیث Aلتكن العبارة     23 2 6 4 2 3A x x x    .  

  .Aانشر و بسط العبارة  .1
  .جداء عاملین إلى Aحلّل العبارة  .2
حل المعادلة  .3  3 2 4 0x x   .  

 )ن  03( :التمرین الثالث
  .المستوي مزود بمعلم متعامد و متجانس 

: علم النقط .1 1 ;  3A ، 1 ;  1B    ، 3 ;  3C .  
2: علما أن .2 10AC  2و 5AB   المثلث  أنّ ، بینABC قائم و متساوي الساقین.  
  .ABCمركز الدائرة المحیطة بالمثلث  Iالنقطة يتإحداثیاحسب  .3

  .في الاتجاه الموجب  90و زاویته Aبالدوران الذي مركزه   Bصورة  Dأنشئ النقطة 
  )ن  03( :التمرین الرابع

5AB :حیث A قائم في ABCالمثلث  cm  َ13وBC cm.)الشكل المقابل لیس بأبعاده الحقیقیة.(  
12AC :بین أن .1 .  
 N ،C ،Bعلى استقامة واحدة و النقط  M ،C ،Aالنقط

2,6CN: على استقامة واحدة حیث cm2,4؛CM cm.  
بین أنّ المستقیمین  .2 AB  َو MN متوازیان.  
  .MNاحسب الطول .3
  .tanCBAاحسب .4

  01/02الصفحة 



   :الجزء الثاني
  )ن  08( :المسألة

  .صالحین لمدة شهر لى السیاقةعاقترح صاحب مدرسة تعلیم السیاقة عرضین للتدرب 
  .400DA واحدةالیدفع للحصة  :العرض الأول
1یدفع مقابل الحصة الواحدة ربع  :العرض الثاني

4
 
 
 

یشتري بطاقة اشتراك بثمن  أنبعد  الأولمبلغ العرض   

  .2400DAقدره 
  .حصتین من التدریب حسب كل عرض احسب ثمن .1
 )مع توضیح خطوات الحساب ( الجدول  أكملانقل و  .2

  

      4  عدد الحصص
    DA    3200المبلغ حسب العرض الأول بــــــ 
  DA      3600المبلغ حسب العرض الثاني بــــــ 

  

3. x یعبر عن عدد حصص التدریب.  
1y  و  الأولهو المبلغ حسب العرض

2y هو المبلغ حسب العرض الثاني.  
عبر عن   )أ 

1y  َو 
2y  بدلالةx.  

4. f وg دالتان حیث :  400f x x   و  100 2400g x x  .  
 مثل بیانیا f و g في نفس المعلم المتعامد و متجانس حیث:  

)1cm 1على محور الفواصل یمثل حصتین وcm   200على محور التراتیب یمثلDA (  
  :مستعینا بالتمثیل البیاني .5

  .حصص حسب العرضین 6عین مبلغ   )أ 
  .3600DA: كان المبلغ المدفوع حسب العرض الثاني هو إذا التدریبحصص  عددعین   )ب 
على  صحص 10إلىحدیثا و اشترت سیارة و هي بحاجة سیاقة الكریمة زبونة تحصلت على رخصة   )ج 

   .من التدریب للتحكم في السیاقة الأقل
  مع التعلیل (  .العرض المناسبساعد كریمة لاختیار(  
  .عرض أفضللیتدرب على السیاقة، ساعده لاختیار  2800DAخصّص عمر مبلغا قدره   )د 
  )مع التعلیل ( 
 :حل المعادلة .6   f x g x ماذا یمثل الحل؟  
 
  

  02/02الصفحة 



  السنة الرابعة متوسط: المستوى الدراسي                                       مدیریة التربیة و التعلیم لولایة معسكر
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  عرض حال الاختبار الثاني للثلاثي الثاني

  التصحیح النموذجي
  ةالعلام

  الكلیة  المجزأة

ول
 الأ

رین
لتم

ا
  

 :عدد طبیعي aحیث  2aعلى شكل  Aكتاب العدد  .1

 
3 98 2 72 4 2 3 49 2 2 36 2 4 2
3 7 2 2 6 2 4 2 21 12 4 2
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 :Bب العدد احس .2
      

   
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  :عددا ناطقا جعل مقام النسبة  .3
 

 2

5 2 3 25 2 3 5 2 2 6 5 2 2 6
13 2 2613 2 13 2
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الت
  

 .Aنشر و بسط العبارة  .1
        2 2

2 2

2

3 2 6 4 2 3 9 4 12 6 2 3 4 2 3
9 4 12 12 18 8 12

3 14 8

A x x x x x x x x
A x x x x x
A x x

             
      
  

  

 .إلى جداء عاملین Aل العبارة تحلی .2
         
        
  

2 23 2 6 4 2 3 3 2 2 3 2 2 3
3 2 3 2 2 3 3 2 3 2 4 6
3 2 4

A x x x x x x
A x x x x x x
A x x

         
            
   

  

 :حل المعادلة .3  3 2 4 0x x   . 
   :معناه

  :إما
4 0

4
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x
x
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  :أو
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2وَ  4 :إذن للمعادلة حلان هما
3

 .  
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لث
الثا

ن 
مری

الت
  

: لم النقطیعت .1 1;3A ، 1; 1B    ،
 3; 3C .  إنشاء النقطةD  صورةB  

في   90و زاویته Aبالدوران الذي مركزه 
 .الاتجاه الموجب

  
قائم و متساوي  ABCالمثلث  أن إثبات .2

 .الساقین
  :حساب 

       2 2 2 23 1 3 1

16 4 20 2 5

C B C BBC x x y y

BC

        

   
  

2 :لدینا 5BC AB   

 2
2 2 10 40AC    َو   2 2

2 2 2 5 2 5 40BC AB     

2 :و منه 2 2AC BC AB  المثلث  إذنABC  حسب مبرهنة فیثاغورس العكسیة (قائم(  
  .و متساوي الساقین

 .ABCمركز الدائرة المحیطة بالمثلث  Iالنقطة يتإحداثیاحسب  .3
1 3 2

2 2
A C

I

x xx  
    3 3 0

2 2
A C

I

y yy  
    إذن   : 2 ; 0I  
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ن ال

مری
الت

  

12AC :أن إثبات .1 . المثلث: لدیناABC بتطبیق نظریة فیثاغورس العكسیة نجد. قائم:  
2 2 2 2 2 2

2

      13 5
169 25 144      144 12

BC AC AB AC
AC AC

   
    

  

أنّ المستقیمین  إثبات .2 AB  َو MN متوازیان: 
  .على استقامة واحدة و بنفس الترتیب N ،C ،Bو M ،C ،Aالنقط :لدینا

2,6 0,2
13

CN
CB

     و
2,4 0,2
12

CM
CA

    0,2:   و منهCN CM
CB CA

   
 :إذن   //AB MN  )ة طالس العكسیة نحسب مبره(  

 :MNب الطولاحس .3
  .على استقامة واحدة و بنفس الترتیب N ،C ،Bو  M ،C ،Aالنقط: لدینا

   //AB MN بتطبیق نظریة طالس المباشرة نجد:  
CN CM MN
CB CA AB

  بالتعویض:
 

2,6 2,4
13 12 5

MN
  ومنه:

 
2,4 5 1

12
MN cm

   

 :tanCBAباحس .4

A.                              مثلث قائم في  ABC: لدینا 12tan 2,4
5

ACCBA
AB

    
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 .حساب ثمن حصتین من التدریب حسب كل عرض .1
  : الأول العرض حساب المبلغ المدفوع حسب

400: حصتینمن أجل  2 800   
  :العرض الثانيحساب المبلغ المدفوع حسب 

400: حصتینمن أجل  2 2400 200 2400 2600
4
      

 )مع توضیح خطوات الحساب (  ل الجدولاكمإنقل و  .2
  

  12  8  4  الحصصعدد 
  DA  1600  3200  4800المبلغ حسب العرض الأول بــــــ 

  DA  2800  3200  3600بــــــ المبلغ حسب العرض الثاني 
  : الأول حساب المبلغ المدفوع حسب

: حصص 4من أجل 
4 400 1600   

العرض  حسب عدد الحصصحساب 
  : الأول

400 3200
3200
400

8

n

n

 

   

: حصص 12من أجل 
12 400 4800   

  :العرض الثانيحساب المبلغ المدفوع حسب 
:  حصص 4من أجل 

100 4 24 8 000 2 0    
:  حصص 8من أجل 

100 8 24 2 000 3 0    
  :العرض الثاني حسب عدد الحصصحساب 

100 2400 3600
3600 2400

100
12

n

n

  


 
  

3. x یعبر عن عدد حصص التدریب.  
ر عن یعبت  )أ 

1y و 
2y  بدلالةx. 

1 400y x        2           ؛

400 2400 100 2400
4

y x x     

4. f وg دالتان حیث :  400f x x   و  100 2400g x x  .  
 ل بیانیا یمثتf  وg في نفس المعلم المتعامد و متجانس حیث:  

)1cm 1على محور الفواصل یمثل حصتین وcm   200على محور التراتیب یمثلDA (  
 الجدول المساعد لتمثیل الدالتین: f وg.  

  400f x x  

1  0  x  
400  0  1y  

 0 400 0 0f     
 1 400 1 400f     

  100 2400g x x   

3  0  x  
2700  2400  2y  

 0 100 0 2400 2400g      
 3 100 3 2400 2700g        

    



    
  :مستعینا بالتمثیل البیاني .5

  .2400DA: حسب العرض الأول هو :حصص حسب العرضین هو 6مبلغ 
  .3000DA: حسب العرض الثاني هو                          

 :حسب العرض الثاني هو 3600DA حصص التدریب إذا كان المبلغ المدفوععدد   )أ 
  .حصة 12

سیاقة حدیثا و اشترت سیارة و هي بحاجة إلىالكریمة زبونة تحصلت على رخصة   )ب 
   .على الأقل من التدریب للتحكم في السیاقة حصص 10
 لأن تمثیل البیاني للعرض  العرض الثاني: هو كریمة ل لاختیار العرض المناسب

  .الثاني یقع تحت تمثیل البیاني للعرض الأول
: المناسب له هو لیتدرب على السیاقة، عرض 2800DAخصّص عمر مبلغا قدره   )ج 

لأن تمثیل البیاني للعرض الثاني یقع تحت تمثیل البیاني للعرض  العرض الأول
 .الأول

 :حل المعادلة  )د 
2400400 100 2400     300 2400     12
300

x x x x      

  .عدد الحصص الذي یتساوي فیه العرضین :یمثل الحل

  
    

 


